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Pratiques de sensibilisation à la sécurité de l’information des 
grandes entreprises en 2012

Enquête réalisée en 2012 par Solucom sur un panel de 25 grandes entreprises françaises

Utilisation des outils de communication
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Présentiel

65%Événements

Top 3 des bonnes pratiques communiquées Budget annuel alloué à la sensibilisation

13%

34% 53%

Garder son mot de passe confidentiel

Être vigilant avec les emails suspects (ne pas 
cliquer sur les liens ni ouvrir les pièces jointes)

Ne pas modifier la configuration de son ordinateur

Populations ciblées
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Relais de la sensibilisation

84 % RSSI

Correspondants sécurité

Managers

Autres 
(Communication, RH…)

47 %

16 %

32 %

Une tendance émergente

Gamification 6%

des nouveaux arrivants sont 
systématiquement sensibilisés

44%

La sensibilisation face à des nouveaux usages en forte croissance

BYODCloud

2008 2010

Taux de déploiement d’une sensibilisation dédiée

Entreprises autorisant les nouveaux usages

100%

65% 25% 25%

93%
93% 12% 8%

37%

des chartes 
utilisateurs 

n’intègrent pas les 
risques liés au Web 

2.0 et aux 
nouveaux usages

dont 55% limitent 

l’accès à certains métiers


